Meilleure ligne de jeu

Exercices de |la maison

Corrigés



Exercice

Vous jouez 3SA. Faites le compte de vos levées certaines. Quelle est la meilleure

ligne de jeu ?

®# DV108

Y v2
AV54

% RV6

N
- (0 E

® 932

¥ AR7
R632

o A42

Entame : 10 de Coeur

1. Entame du 10 de Cceur pour le Valet et le 4
d’Est

Vous pouvez compter sur 7 levées certaines 0®,

39,20,24

Du fait de I'entame et de la carte d’Est, vous

disposez encore de deux arréts a Coeur. Vous

pouvez donc affranchir les Piques en rendant la

main deux fois
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Exercice
Vous jouez 3SA. Faites le compte de vos levées certaines. Quelle est la meilleure
ligne de jeu ?

& DV108
Vv v2 2. Entame du 10 de Caeur pour le Valet et la
AV54 dame d’Est
% RV6 Vous pouvez compter sur 6 levées certaines 0®,
o o 29,220,246
¥ 10 ) v Vous n’arrétez plus les coeurs qu’une fois et vous
2 2 ne pourrez rendre la main sous peine de chuter
& : & par les Coeurs qui seront alors affranchis;
A 932 La meilleure chance sera de tenter les impasse
¥ AR7 aux Dames de Trefle et de Carreau.
R632
o A42

Entame : 10 de Coeur
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Exercice

Vous étes déclarant en Sud au contrat de 4% apreés la séquence suivante
Ouest entame de I’As de Carreau, encaisse les trois premiéres levées puis joue le Valet de
Pique. Faites le compte de vos levées certaines et déterminer la meilleure ligne de jeu ?

& AD

¥ R873
V52

% D853

< D>
1>
< D>

® 75

¥ ADV109
843

% AR2

Entame : As de Carreau

Sud Ouest Nord Est
1V Passe 49 Fin

Vous pouvez compter sur 9 levées certaines 14,

59,04, 3%

Vous ne pouvez plus perdre une seule levée. Il

faut donc choisir celle qui a la plus forte

probabilité de réussir

» Limpasse au Roi de Pique a 50% de chance
de réussir

» La probabilité de répartition des Trefles 3-3
n‘est que de 36%

Vous devez donc opter pour I'impasse a la Dame

de Pique
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Exercice

Vous étes déclarant en Sud au contrat de 4% apreés la séquence suivante
Ouest entame de I’As de Carreau, encaisse les trois premiéres levées puis joue le Valet de
Pique. Faites le compte de vos levées certaines et déterminer la meilleure ligne de jeu ?

& ADS

¥ R87
V52

% D853

< D>
1>
< D>

¥ ADV109
843
% AR42

Entame : As de Carreau

Sud Ouest Nord Est
1V Passe 49 Fin

Vous pouvez compter sur 9 levées certaines 14,
59,04, 3%
Vous ne pouvez plus perdre une seule levée. Il
faut donc choisir celle qui a la plus forte
probabilité de réussir
» Limpasse au Roi de Pique a 50% de chance
de réussir
» La probabilité de répartition des Tréfles 3-2
est de 68%
Vous devez donc opter pour la répartition 3-2
des Trefles
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Cours 3™Me gnnée

Encheres du camp de l'ouvreur apres une
Intervention



L'intervention

Géner le déroulement des enchéeres du camp de 'ouvreur :

Exemples :
Sud Ouest Nord
1 14 ?

Nord ne peut plus dire 1¢, ni 19

Sud

Ouest

Nord

1

29

?

Nord ne peut plus dire 1¢, ni 19, ni 18, ni 1SA

Mais l'intervention rend possible trois autres encheres :

- Le contre

- Le cue-bid

- Mais aussi le « Passe »

Sud Ouest Nord
1 14 Contre
Sud Ouest Nord
1 1V 29
Sud Ouest Nord
1 29 Passe

Encheéres camp ouvreur apres intervention




Les encheres de réponses qui ne sont pas modifiées

Les soutiens de l'ouverture en majeure
Vous étes fittés avec au moins 3 atouts
Vous comptez en points HLD

6 a 10 points HLD soutien simple au palier
de 2
11 a 12 points HLD soutien avec simple saut

au palier de 3

13 a 15 points HLD soutien avec double saut
au palier de 4

L'intervention a une couleur sans saut ne modifie pas la définition des
différents soutiens de la majeure d’ouverture

Encheéres camp ouvreur apres intervention 8



Quelles sont vos encheéres en Nord ?

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord
1V 14 3V 14 29 26 14 29 44
c 72 & V52 & RDG6
YV A762 YV 74 YV 74
RV54 RD652 A842
o V63 o 752 o DVS87
Au moins 3 atouts Au moins 3 atouts Au moins 3 atouts
11 a 12 points HLD 6 a 10 points HLD 13 a 15 points HLD
Ici : Ici : Ici :
4 atouts avec 12 HLD 3 atouts avec 8 HLD 3 atouts avec 13 HLD

L'intervention a une couleur sans saut ne modifie pas la définition des différents soutiens
de la majeure d’ouverture
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Les encheres de réponses qui ne sont pas modifiées

Les soutiens a saut de I'ouverture mineure
Vous n’avez pas 4 cartes dans une majeure
Vous étes fittés avec au moins 5 atouts
Vous avez 11 a 12 points HLD

V52 Sud Ouest Nord
Ad 1 16 3
RD652
752 Ici :

5 atouts

12 points HLD
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Les encheres de réponses qui ne sont pas modifiées

Les changements de couleur au palier de 2
Au moins 4 cartes dans la couleur
11 H ou 12 HL minimum
Encheres forcing et auto-forcing

A 64 & D75
¥V RDVS87 YV 642
A93 5 cartes RV4 4 cartes
¢ RVS 15 points HL ¢ ADV4 13pointsHL
Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest | Nord
1 16 29 1 1V 2k

L'intervention a une couleur sans saut ne modifie pas la définition du changement de

couleur au palier de 2

Encheéres camp ouvreur apres intervention




L
v

o

9875
AV75
V65
74

Les encheres libres

Ouest n’intervient pas

Sud | Ouest | Nord

1 passe 1v

Ouest interviental ¥

Vous devez parler, Sud pourrait avoir 20 points
La manche devrait étre demandée

La réponse de 14 est forcing un tour

Sud

Ouest

Nord

Sud devra reparler méme avec une main

1

1v

?

minimum de 12H
Le risque est fort de demander un contrat

injouable
L'intervention rend la parole a Sud qui pourra
donc reparler s’il a une main forte

On dit que I'enchere de Nord est libre
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Quelles sont vos enchéres en Nord ? Exercice

® 107542 & AD52 6 V43
VD86 ¥ 75 ¥V 762

D52 5 cartes D53 4 cartes RDV 52 5.qrtes
oo V2 6pointsHL & 7652 8pointsHL & 85 8 points HL

Sud | Ouest | Nord Sud | Ouest| Nord Sud | Ouest| Nord

1 1 passe 1 1v 14 1 16 passe

Sans intervention, vous

] ’ La réponseen 1surla
auriez dii dire 1. Avec 8 points d’honneurs,

Uintervention a rendu votre ~VOUS POUVEZ annoncer éte rendu. impossible.
enchere libre. Votre main ~ VOtre couleur Votre main est
est trop faible pour insuffisante une réponse
répondre en2surl

Le changement de couleur au palier de 1 aprés une intervention promet un
minimum de 7-8 points HL. Il reste forcing pour un tour
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Le soutien au palier de 3 apres une intervention a saut

® 52

¥V D1063
A843

o 1084

Vous ne pouvez plus parler avec moins de 9 points HLD

Ouest intervient a 26

Sud

Ouest

Nord

1v

24

3V

Vous ne pouvez plus faire un soutien simple

Par contre, avec 9 points HLD vous étes proche du soutien a saut dans le

silence adverse

Ici vous répondrez donc 39, qui est en conformité avec la loi des levées

totales

Sur une intervention adverse a saut, le soutien au palier de 3 peut-
étre moins fort que dans le silence adverse, surtout si vous
possédez quatre atouts

Attention: ce n’est pas une proposition pour jouer la manche, 'ouvreur devra étre prudent

Encheéres camp ouvreur apres intervention
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Les soutiens en mineure au palier de 2

63 Ouest intervienta 14 ou 19

¥ RDS Sud | Ouest | Nord
R872 1 1a ,

o 109753

L'ouverture de 1¢ ne se fait avec 3 cartes que si l'ouvreur a 2 cartes a Trefle, 4 a
Coeur, 4 a Pique. Ce qui est rare (4% des ouvertures de 1)
Si 'adversaire intervient dans une majeure, la probabilité que l'ouvreur n’est que
3 cartes devient tres faible

Vous pouvez considérer que votre partenaire a 4 cartes a ¢ et étes donc fittés

Avec 4 cartes, vous soutenez a 2

Sur une intervention adverse au niveau de 1, le soutien au palier
de 2 dans une mineure garantit 4 cartes dans cette couleur

Encheéres camp ouvreur apres intervention 15



DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Tréfle
A9?2 Sud Ouest Nord Est
14
V1053
AV 63 29 28 3V Passe
ARS43 49 Fin
4vioe N #ARDGA 29 : Promet 6 cartes avec 9 a 13 points HL
VR94 0 E V7 ou la valeur d’un ouverture avec 5 certes de
872 S D1095 |142a18pointsHL
D876 V102 28 : Le soutien simple est inchangé du fait
4753 de l'intervention : au moins 3 cartes et de 6
YADVS62 a 10 points HLD
R4 39 : Llintervention promettant jusqu’a 9
2 points HL, le soutien simple garantit 8 a 12
A9

Entame : Valet de pique

points HLD et 3 cartes au moins
49 : Le camp est dans la zone de manche :
plancher de 18+8HLD
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Tréfle
Sud Ouest Nord Est
16
692 29 26 39 Passe
¥1053 49 Fin
AV 63 Le déclarant dispose de 4 levées certaines
hors atout
“R543 Il pourra couper un Pique de la main courte
& V108 & ARDG64 Il peut espérer 6 levées a I'atout si le Roi de
¥ R94 N v7 Coeur est en Est
(0) La défense réalise que le déclarant pourrait
872 S D1035 tenter de couper Pique de la main courte.
D876 oo V102 Elle doit faire attention a ne pas lui faciliter
a753 la vie en ouvrant la coupe
Est ne doit pas rejouer pique mais tenter sa
VADV862 chance a Ceeur.
R4 Ouest en main par le Roi devra rejouer
A9 atout.

Entame : Valet de pique

Lorsque le déclarant rejouera Pique, Est
devra laisser la main a Ouest pour lui
permettre de faire un 3¢™e tour d’atout qui
privera au déclarant la coupe de Nord.
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DONNE 1 Vulnérabilité : Tous Donneur : Ouest — Celui qui a le 2 de Tréfle
Sud Ouest Nord Est
A2 18
V1053 29 28 39 Passe
AVe63 49 Fin
#«R543
AV108 \ & ARDG6A4
VRO94 5 E v7 Minutage :
872 5 D1095 1. Est prend I'entame de la Dame
»D876 & V102 2. 7 de Coeur pour le Roi d’Ouest
4753 3. 4 de Coeur pour I'As de Sud
4. 3 de Pique de Sud pour ouvrir la coupe
VADVS862 . . .
pris par le 10 de Pique, Est laisse passer
R4 5. 9 de Coeur pour le Valet
&A9

Entame : Valet de pique

Le contrat est chuté de une levée
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DONNE 2 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est — Celui qui a le 2 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
S --- 14
¥ A9753 29V 46 5¢ Contre
7654 Fin
“ D1097 29 : Intervention 2 sur 1, promet 6
#RD1063 - ® A9874 cartes a Coeur avec moins de 10H
Vs 5 E V2 48 : Le camp posseéde un minimum de
109 2 RDV 28 points HLD, suffisant pour jouer la
S
#A643 % Rv52  manche » _
A V52 5'1 : En conformité avec la loi des
v levées totales
RDV1064 Contre : Est ne peut enchérir a 5. Il ne
A83 peut que contrer
o 8
Le déclarant ne peut éviter de perdre une levée a Trefle et
Entame : ..
. . deux levées a Carreau
Roi de Pique g Y ex . rs . .
Ce contrat de sacrifice est préférable a laisser jouer 48 qui

réussit
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est — Celui qui a le 4 de Coeur
& ROS Sud Ouest Nord Est
19
V863 16 29 26 Fin
A864
*984 29 : lintervention ne modifie pas les
V64 N ® 108 critéres de soutien simple
YR92 ¥YDV1054 24 :les 7 points de Nord et le fit par trois
975 L 2 D102 cartes sont suffisants pour un soutien
»R1073 S &ADV simple de l'intervention
& AD732 Sud, avec une ouverture minim?le, ne
VA7 peut que passer contre une partielle
RV3 ' Le déclarant recense 3 levées certaines hors atout et cing
% 652 |evées a I'atout si le résidu est réparti 3-2.
Entame - Il peut espérer la réussite de I'impasse de la Dame de
Carreau et une répartition 3-3 des carreau apporterait une
2 de Coeur X .
10°Me |evée.
L'impasse ne met pas en danger la réussite du contrat
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DONNE 3 Vulnérabilité : Tous Donneur : Est
® R95 Sud Ouest Nord Est
V863 1V
A8S64 14 29 24 Fin
®» 984
V64 N ® 108 Minutage :
YR92 ¥DV1054 1. Sudprendl’entame de I'As
975 2 E D102 2. As et Dame de Pique.
&R1073 S & ADV 3. 2 de Pique pour le Roi. Capture du
& AD732 dernier atout
VA7 4. 4’ de. Carreau pour l'impasse qui
RV 3 relfSSIt
5. Roi de Carreau. Les Carreaux sont
®» 652 . .
repartis 3-3
6. 3 de Carreau pour I’As du mort
Entame : 2 de Coeur 7. 8de Carreau maitre
8. La défense encaisse les 3 derniers plis
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DONNE 4 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle
Sud Ouest Nord Est
4 RDV92 1 1 14 1SA
V764 24 29 3& Fin
53
e V105 > 16 : lUintervention rend libre 'enchére
A743 AA106 de Nord. Il promet un minimum de 7-8
YRD10952 N YvV3 points HL et quatre cartes.
o) E > 1SA : Minimum de 8HL sans fit dans la
AD10 V8642 .
S couleur du partenaire
*6 “*R83 > 2& : décrit 6 cartes dans un jeu
# 85 minimum
Y AS > 29 :Promet également 6 cartes
R97 > 3& : Nord connait 9 cartes a Tréfle
dans son camp et 27 points HLD,
$AD9742 d P

Entame : Roi de Coeur

suffisant pour jouer cette partielle
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DONNE 4 Vulnérabilité : E/O

Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Tréfle

ARDV92
v764
53
743 AV105 A 106
# RD10952 LAVE!
VY aD10 N VYvgea2
o) E
6 R83
S
& | *
Entame : 485
Roi de Coaur VAS
R97
&AD9742

Sud Ouest Nord Est
1 1V 16 1SA
24 29 3 Fin

>

>

>

Sud recense une levée certaine hors
atout. Deux si I’As de Carreau est en Est.
A l'atout, il peut compter sur cinqg levées
certaines, six si le Roi est bien placé.

Une fois les atouts de
capturés, il pourrait affranchir quatre
levées a Pique si le résidu est réparti 3-3

la défense

» Mais il a un probléme de communication a résoudre pour aller chercher
les Piques restants et faire I'impasse au Roi de Trefle
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DONNE 4 Vulnérabilité : E/O Donneur : Sud — Celui qui a le 2 de Trefle

Sud Ouest Nord Est
® RDV92 18 1 16 1SA
Y 764 2% 29 3 Fin

53 Minutage :

243 & V105 A106 1. ::isﬂz Coeur, valet en Est, pris par I'As
4 RD10952 N ®vs 2. Pique vers le Roi, Ouest met le 3 en
v AD 10 o E v V8642 \ galr |mpa|r: Est dO-It alors laisser passer

. Dame de Pique prise par Est
6 S R83 4. 3 de Coeur pour Dame
oo | o 5. 6 de Tréfle pris par Sud
A 85 6. 7 de Carreau pris par la Dame
v A8 7. Cf:eur coupé par Sud, Est défausse un
Pique
R97 8. 9de Carreau pris par le 10
¢ AD9742 9. Coeur coupé par Sud
10. Roi de Carreau, As de Carreau coupé

Entame : Roi de Coeur 11. Valet de Tréfle, impasse for¢ante du Roi

» Le déclarant revendique les levées restantes
> La défense aura réalisé 1 Pique, 1 Coeur, 2 Carreau pour 3 juste fait
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Cours 3™Me gnnée

Encheres du camp de l'ouvreur apres une
intervention

Exercices pour la maison



Votre partenaire a ouvert de 19. Quelles sont vos encheres ?

& 95 & 95

¥V R96 ¥ R962
8753 875

o R1042 & R1042

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu par les intervention suivante,
que répondez-vous dans chaque cas ?

Son intervention Votre réponse donne 1 Votre réponse donne 2
14

2%

2
24
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Votre partenaire a ouvert de 1¢. Quelles sont vos enchéres ?

®# DVI5 ®& RVI5S

¥V 964 ¥V 62
D75 875

% 1042 o RV42

Le joueur a gauche de votre partenaire est intervenu a 19, que répondez-vous
avec ces mains?

Votre réponse donne 1 Votre réponse donne 2
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